



武警官兵筑起人墙，维护夫子庙观灯安全



宝宝骑在爸爸肩上，和“文学福兔”合影



老门东游人如织

熟悉的中国式浪漫回来了



夫子庙大成殿的兔子灯彩

金陵上元夜，花市灯如昼

一城一灯会，一岁一相见。发端于六朝的元宵灯会，是南京人独有的年味。2月5日农历正月十五晚上，热闹的秦淮灯会浪漫回归。从秦淮河到文德桥，从大成殿到乌衣巷，从天下文枢牌坊到古城墙，花灯盏盏、人潮涌动，烟火气拉满。据悉，截至元宵节当晚8点，南京夫子庙景区的人流超20万人次。

当晚，现代快报两位潮主播来到夫子庙、老门东，直击华丽换新的第37届中国·秦淮灯会。没有预约上门票的读者，可以跟着我们的直播镜头，一起感受元宵灯会里的中国式浪漫。

现代快报+记者
卢河燕 杜雪迎 邓雯婷
刘晓琪 马壮壮 邱桦悦
徐红艳 顾元森/文
赵杰 顾炜 马晶晶
施向辉 徐洋 吉星
刘畅 顾闻 郑芮
王曦 苏蕊/摄



扫码看直播回放

好浪漫

游人如潮，兔年灯彩再现“月宫仙境”

正月十五元宵夜，久违的秦淮灯会再次迎来赏灯高峰。走进夫子庙，一眼望去一片壮观“人海”，男男女女、大人小孩，在灯光璀璨中感受热闹的节日气氛，共赴一场浪漫的金陵之约。

大成殿、江南贡院、科举博物馆、文德桥……玲琅满目的花灯装扮一新，让人应接不暇。长街上，穿着汉服、提着花灯的少女浅笑盈盈；骑在爸爸肩上的孩童，被耀眼的灯彩吸引，目不转睛；街道两旁的小吃店里飘来阵阵香味。烟火人间，热气腾腾。

走进大成殿，仿佛来到了“月宫仙境”。中心通道被传统灯饰装点一新，雅韵十足。通道旁，“萌兔戏年兽”的灯彩生动展示了可爱兔子放鞭炮驱赶年兽的场景，吸引不少游客同框拍照。

“今年南京的灯会热闹得很，看看这些栩栩如生的花灯，兔年的年味真是浓啊！”和家人一起来赏灯的市民王先生兴奋地说。

南京秦淮灯彩文化发展有限公司设计师侯佳钰介绍，第37届中国·秦淮灯会于2023年1月14日到2月8日举行，2月9日至3月31日为灯会延展期，其间市民游客可以错峰来赏灯。本届灯会布展以夫子庙、门东、十里秦淮水上游览线为主，兼顾夫子庙周边节日氛围的营造，共设置各类灯组170组。其中，在大成殿、南京中国科举博物馆（含南苑）等景点以及夫子庙中心广场公共部位设置灯组55组。此外，还专门设置了水上展区，串联起乌衣巷、桃叶渡、东水关等人文历史景点。“美轮美奂的秦淮灯彩让夫子庙成为南京最具年味之所在。”

很安心

武警官兵筑“人墙”，带来满满安全感

元宵佳节，想要安心出门赏灯，少不了他们的守护。在大成殿门口的长街上，武警官兵用身体作屏障，筑起一道坚实的“人墙”；在文德桥上，执勤官兵笔直地站成一排，守卫游客安全……夫子庙景区内，花灯璀璨，游人如潮，现场秩序井然，游人在武警官兵的指引下，有序地单向通行。

“太帅啦！”“辛苦啦！”他们帅气的身影宛如“定海神针”，圈粉无数。不少游客拿出手机拍照记录，留下这个元宵夜的最美瞬间，大家纷纷表示：“谢谢你们，有你们在才安心！”

现代快报记者了解到，南京市公安局长对灯会安保工作高度重视，针对今年灯会的特点，按照“预约准入、单向通行、远堵近疏、分级管控”的总体策略，制定了周密的安保工作方案和应对措施，确保灯会平安有序、精彩祥和。

据南京市公安局治安支队民警林念龙介绍，当晚7点左右，夫子庙景区实时人流达4万。截至当晚8点，夫子庙景区人流超20万人次，从下午3点左右人流量增加明显。

夫子庙派出所民警方雅君给出暖心建议，希望游客在赏灯的同时注意自身安全，不要长时间扎堆滞留，照看好老人和孩子，保管好随身财物，服从现场安保人员的引导，文明有序观灯。

它最红

巨型“文学福兔”吸睛，游客排队求合影

国潮兔、卡通兔、科幻兔……老门东景区的灯组以兔子为主，各式各样让人看花了眼。据了解，今年在老门东街区主街重要节点以及两侧支巷、小西湖街区重要节点共设置灯组40组，以玉兔迎春为主题，运用现代时尚的表现手法，结合现代光源营造浓厚的节日氛围。

走在灯如白昼的老巷里，红红火火的灯笼高低错落，成群结队的彩鱼灯游曳其中，让人仿佛一秒穿越到千年前的上元灯会。

最吸睛的，莫过于今年火爆全国的生肖灯——“文学福兔”。一双大而萌的眼睛、长长的耳朵、15米的身高，这只“巨型兔子”身穿文学状元服，手提荷花灯，站在600多岁的明城墙前，自然地与南京深厚的城市文化底蕴相融合，看起来既具情怀又接地气。不少游人评价：“可能是状元兔”“看起来很会考试的样子”……大伙儿纷纷排队和“文学福兔”合影。

“你看，它的翅膀会动！”一组《生命之树》花灯神秘动人，大树上五彩缤纷的蝴蝶灯变幻颜色、流光溢彩，象征着生生不息的旺盛生命力。

体验金陵剪纸、看手艺人扎花灯……景区里人头攒动、摩肩擦踵，两侧有趣的民俗体验吸引众人围观。在阵阵嬉闹声中红红火火闹元宵，无论是大人还是孩子，个个都笑弯了眉眼。

“赏灯专座”

有一种幸福，叫骑在爸爸肩上看花灯

南京夫子庙、老门东景区的赏灯人群中，有不少骑在爸爸肩头的孩子，成为一道亮丽的风景。

“希望孩子看到更多的花灯”“人太多，把她扛在肩上才安心”……不少爸爸顺着人流缓缓前行，只为孩子看到最美的灯。“我们小时候就骑在爸爸肩上走街串巷，现在自己的孩子也大了，也闹着要看灯，心里很感慨。”一位爸爸边看边给女儿讲解，仿佛看到了自己的童年。孩子大喊：“快看，那儿有小兔子，还会动！”贴心的闺女还给爸爸指引方向。

南京市民夏先生一家5口来夫子庙赏灯，2岁的儿子戴着红色状元帽骑在爸爸的肩头，发出咯咯的笑声。夏先生说，夫子庙是南京最有年味的地方，对于南京的小朋友来说，没有看过夫子庙灯会的童年是不完整的，小时候爸妈带着他来赏灯，如今他又带着儿子来，灯会里藏着他们一家几代人的美好回忆。“新的一年，希望我们一家人平安幸福，希望儿子健康成长！”

▼赏灯现场

